

雪地里的红山果

黄雪敏

昨夜好大的雪,银装素裹的世界固然美好,但对于单位在大山深处的煤矿工人来说,这场雪却意味着上下班的路被“封锁”了。适逢孩子生日,又是这般天气,我其实是不想去上班的。但奈何老公在矿上负责供暖工作,最怕的就是这种骤冷骤热的天气变化,他实在放心不下,一定要回矿,那我也只能“一定要回矿”了。

我们提前研究好路线,穿着、时间,种种问题都考虑过了,但在凌晨五点走出家门第一步的时候就后悔了!厚厚的雪掩盖了鞋面,刺骨的风裹挟着寒意敲打着我就不怎么坚定的上班决心。犹豫的瞬间眼神触及到老公眼底的笑,便如同被蛊惑般一步步跟随他,一起去落实定好的目标。

计划终究是计划,实际情况是连走路都不是很容易。我坐在车里看着老公一点点地清雪,车玻璃上的雪那么厚,刮雪的手那么凉,哈着他的手好半天才能恢复温度,而后今天的行程才正式开始。

雪地里行车,车轮碾压在雪上咯吱咯吱

的声音不绝于耳,昏黄的路灯照亮了路上零星的几辆车,缓慢前行也让我看到了更多平时不怎么留意的场景。比如飘在远处黑压压的云,比如本应袅袅升起却被冻住的炊烟,比如已经劳作了好久的清洁工。

一路崎岖坎坷,总算是走到了山脚下,可最后一个大坡却是无论如何也上不去了,只得弃车步行。坡好长,好陡啊,气喘吁吁的我们竟然还顾得上有说有笑。我的手被老公牵着装在他的口袋里,被捂得出汗。不晓得他口袋里还装了什么,他指尖一下一下地划拉,然后将东西放在我的手心里。我猜测着、询问着,却不能拿出来看看,忍着一路心痒,终于到了矿上,才知道捏在手心里的是两颗红红的山楂。看着老公,听着他憨憨地解释:“怕你嘴苦想吃,就给你装了两个。”那么冷的天,突然觉得心好烫。原来真的是这样,跟爱的人在一起,做什么都是好的,都是快乐的!

那两颗山楂大约是我记忆里最红、最热的红山果了吧,手心里的温度是爱的温度。

作者单位 曙光煤矿

冬天,是个白雪皑皑的季节,是个寒风凛冽的季节,是个让人感受到温暖的季节。

在这个季节里,大地披上了一层厚厚的雪被,仿佛是大自然的一幅画卷。那些曾经绿意盎然的树木,此刻也换上了一身银装,与雪花共舞。那些曾经喧闹的河流,此刻也变得宁静起来,与冰雪共融。那些曾经熙熙攘攘的街道,此刻也变得空旷起来,与寒风共度。

冬天的美,是一种宁静的美。在这个季节里,人们仿佛都变得安静了许多。那些曾经忙碌的身影,此刻也慢下了脚步,与家人共聚。那些曾经喧嚣的声音,此刻也变得低沉起来,与心灵共鸣。那些曾经繁华的景象,此刻也变得简单起来,与自然和谐。

冬天的美,也是一种温暖的美。在这个季节里,人们更加珍惜彼此的陪伴。那些曾经冷漠的心墙,此刻也被温情打破,与友情相拥。那些曾经孤独的灵魂,此刻也被关爱填满,与爱情相依。那些曾经遥远的距离,此刻也被真诚拉近,与亲情相连。

冬天的美,还是一种充满希望的美。在这个季节里,人们更加期待着一年的到来。那些曾经失去的梦想,此刻也被勇气点燃,与未来相遇。那些曾经迷茫的方向,此刻也被信念指引,与成功相拥。那些曾经曲折的道路,此刻也被坚持走完,与幸福相伴。

在这个晶莹剔透的季节,让我们一起迎接它的美丽,感受它的宁静、温暖和希望。

作者单位 物流贸易公司

冬

咏

张涛

矿山披瑞雪银装 汾西展奋发雄姿



昊锦源煤业 刘嘉伟 摄



曙光煤矿 闫建伟 摄



宜兴煤业 郭文鹏 摄



四通煤业 裴强 摄



高阳煤矿 李晓琼 摄

周日,心心念念的这场雪如期而至,抖音里、朋友圈的雪也铺天盖地地起来了。雪在点点灯光的照射中晶莹剔透,在冬夜里悄无声息地飘洒着。周日的早晨,窗外已经是银装素裹,推开窗户,新鲜湿润的空气扑面而来。在上班的路上,为了出行方便,已经有人从雪中扫出一条路。

下雪是冬天款待我们的方式。不要说南方人,作为北方人的我也对雪心存执念。只要下雪,我的内心都会自然而然地有一种充实的快乐和慰藉。踩在雪地上,发出咯吱咯吱的声音,仿佛可以治愈一切,给我一种宁静祥和的感觉。沉浸在雪中,整个心灵都会得到滋养,一切都变得如此纯净和美丽。

记得小时候,外面下着大雪,屋内父母和邻居们围着炉火,一边烤着红薯、嗑着瓜子,一边谈天说地。从家庭琐事说到国家大事,在这方寸天地里自得其乐,仿佛这就是他们整个世界、整个人生,那个场景非常温馨。而我们小孩子是不会怕冷的,穿着妈妈做的棉袄在雪地里打滚、堆雪人、滑雪、你追我赶,一个小小的坡道已经



邓巧棠

被我们滑得光溜溜的了,孩子们的嬉笑声让整个天地都欢乐起来。

雪是大自然的馈赠。瑞雪兆丰年,下雪的时候正是万物萌动的开始,大自然蓄势待发,等待着春天的到来。“冬天麦盖三层被,来年枕着馒头睡。”农闲中的人们对雪有着更加朴素的希望。

大雪渐寒,岁暮清欢。素心向暖,浅笑安然。下雪了,记得保暖。

作者单位 高阳煤矿



曙光煤矿 闫建伟 摄



宜兴煤业 郭文鹏 摄

本版图片提供 董宝军